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Splnění cíle práce: 

Práce splnila převážnou většinu definovaných cílů – autor se v praktické části zaměřil 

zejména na investice tradičních bank do fintech společností (včetně jejich přebírání bankami), 

což vychází i z datového zdroje využitého pro analýzu. Kooperace mezi tradičními bankami a 

fintech společnostmi je zmiňována v omezeném rozsahu (zejména v kapitole věnované 

technologickým gigantům). 

 

Splnění formálních náležitostí a požadavků práce: 

Formální náležitosti práce byly naplněny 

 

Práce s literaturou a dalšími zdroji: 

Autor pracuje s velkým počtem zdrojů, a to s odbornou literaturou i s články z odborných 

časopisů a s internetovými zdroji. Autor ve své práci vychází z aktuálních informací (velká 

část zdrojů je z období 2018–2019). Informace získané z literatury a dalších zdrojů jsou 

zakomponovány do teoretické i praktické části práce (včetně příslušných odkazů). 

 

Vybavení práce číselnými daty a schématy (tabulky, grafy, přílohy): 

Diplomová práce obsahuje v praktické části poměrně velké množství grafů i tabulek, které 

vhodným způsobem doplňují informace uvedené v textu, popř. tvoří východisko pro další 

text. Používaná struktura tabulek i typy grafů odpovídají prezentovaným datům a jsou pro 

čtenáře přehledné. 

 

Slovní hodnocení práce: 

Teoretická část diplomové práce pokrývá tři oblasti: definice segmentu fintech a jeho 

klasifikace, teorii disrupce a vzájemné vztahy mezi segmentem fintech a tradičními bankami 

(s důrazem na inovace v bankovnictví). Obsah i rozsah teoretické části je relevantní ve vztahu 

k problematice zpracovávané v praktické části.  



 
Praktická část se zaměřuje zejména na investice bank do fintech společností, nicméně 

nevěnuje dostatečnou pozornost spolupráci mezi tradičními bankami a fintech společnostmi, 

které nejsou propojeny vlastnickými vztahy (tato problematika se v práci objevuje  okrajově, 

zejména v kapitole „Analýza technologických gigantů“), přestože i tento způsob kooperace 

může být významný, zejména u fintech společností, které poskytují služby finančním 

institucím, které nejsou konkurenční k hlavní činnosti banky (k což sám autor indikuje v 

kapitole 2.3.4)1.  

Diplomová práce jako celek poskytuje přehled segmentu fintech společností a možná 

zdůvodnění, proč mohou být v prostředí tradičního bankovnictví úspěšné a proč jsou pro 

tradiční banky zajímavé jako akvizice. V závěru práce se autor zabývá rolí technologických 

gigantů (Amazon, Apple, Facebook a Google) – přestože autor dochází k závěru, že tyto 

společnosti mohou být pro tradiční banky větším rizikem, věnuje této oblasti relativně 

omezený prostor. 

  

Otázky k obhajobě: 

Jaká je situace ohledně fintech v ČR? Lze v ČR u některých bank pozorovat užší spolupráci 

s fintech společnostmi?  

Je pro tradiční banky vhodnou cestou vytvářet interní „start-up“ s cílem zrychlit vývoj a 

zavádění inovací? Jaké jsou výhody a rizika tohoto přístupu? Mohou fintech společnosti 

inspirovat banky i k jiným změnám v jejich přístupu k zavádění inovací? 

 

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě: 

Domnívám se, že posuzovaná diplomová práce Konkurence a kooperace fintech společností a 

bank splňuje veškeré požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k závěrečné 

obhajobě. 

 

Návrh hodnocení práce: 

Předloženou diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm velmi dobře ovšem 

s přihlédnutím k průběhu závěrečné obhajoby. 
 

 

 

 

 

V Praze, dne      3.2.2020       Luděk Palán 

                                                                                                                                      

 
1 Kapitola 1.7 „Kooperácia tradičných bank a fintechov“ se věnuje spíše omezením, kterým jsou fintech 

společnosti vystaveny (finanční, regulatorní, přístup na trh). Autor v této kapitole uvádí, že převážnou formou 

spolupráce je poskytnutí financí nebo investice, což podle autora umožňuje tradičním bankám získat důležité 

informace o těchto fintech společnostech a nejnovějších trendech a technologiích (strana 26). 


